



В коллекции Ольги Родионовой насчитывается более тридцати картин

Из разноцветных ниточек рождается картина

Ольга Родионова научилась вышивать девять лет назад. Сразу она так увлеклась, что с тех пор ни один свой вечер не расстается с канвой и пальцами. Два-три часа она вышивает каждый день, торопится закончить одну работу и начать другую.

Сегодня в домашней коллекции мастерицы более тридцати картин. Все они оформлены в багетной мастерской в красивые рамочки и развешаны по всем комнатам – у детей, на кухне, в зале и спальне. Знакомство с творчеством начинается уже в прихожей, где висят самые первые Ольгины опыты в рукоделии.

– Раньше, когда не умела вышивать, мне казалось, научиться этому сложно, – говорит Ольга. – Я не понимала, как из таких маленьких ниточек мастерицы создают огромные картины – пейзажи, цветы, животных. Часто ходила на выставки художественно-прикладного творчества, любовалась работами рукодельниц нашего района. Помню, как в районном Доме культуры проходила персональная выставка Валентины Смирновой. Меня поразило, что мастерица – бабушка в преклонном возрасте, а вышивает огромные картины. Тогда я тоже решила попробовать.

Начинала Ольга вышивать картины бисером. Училась сама – методом проб и ошибок, смотрела ролики в Интернете. Вспоминает, как часто с мужем ездили в Ишим, и он, заядлый охотник и рыбак, сразу шел в охотничий магазин, а она бе-

жала в другой, где продавали товары для рукоделия. Покупала канву с рисунком и бисер. Первые работы делали вместе с дочкой. Анжелике тогда тоже понравилось вышивать.

– Самая большая моя картина, вышитая бисером, – «Зимняя деревня», – рассказывает Ольга. – На нее у меня ушло полгода. До этого я бралась за небольшие работы и за несколько месяцев их делала, а тут решила попробовать – хватит ли у меня терпения? Оказалось, если есть желание – все получится. После бисера решила попробовать вышивать крестиком, тоже начинала с небольших, простых наборов. Открываешь новую работу, и это настолько затягивает, что потом не можешь остановиться – так хочется поскорее увидеть ее готовую, оформленную в рамку на стене.

Любимые сюжеты Ольги – деревенские пейзажи, животные. Они напоминают ей о детстве, о любимой бабушке, о беззаботном времени, проведенном в деревне. По словам Ольги, вышивка – это увлечение, которое дарит радость, спокойствие, помогает отвлечься от будничных хлопот и забот. В зале у нее есть свой творческий уголок, где каждый вечер она раскладывает нитки, схему и продолжает вышивать.

– Оказалось, на вышивку крестиком уходит больше времени, – улыбается моя собеседница. – Так, на одну из картин – «Встреча в лесу», где изображены лось с волками, потратила целый год. Кажется, и размер был не такой большой – 30 на 48 см, но вышивала на мелкой канве, нит-

ками 30 цветов. В основном, все картины украшают наш дом, несколько подарил маме и сестре. Сегодня за наборами уже не надо куда-то ехать, в Интернете заказываю те, что понравились. В запасе их у меня несколько десятков, ждут своей очереди.

В этом году Ольга попробовала вышивать лентами, и теперь у нее уже две картины, выполненные в этой технике. Связала большое разноцветное покрывало-подсолнух крючком. Творчество ее увлекает – пыталась и бисером плести, теперь интересуется сутажными украшениями. Читает, общается с мастерами, хочет научиться чему-то новому.

Впервые осенью в районном Доме культуры в течение двух месяцев проходила персональная выставка ее лучших работ. Любоваться картинами приходили и взрослые, и дети. Были представлены двадцать работ мастера, вышитые бисером, крестиком и лентами.

Вслед за Ольгой к рукоделию пристрастилась сестра. Теперь тоже каждый вечер вышивает. Дочка любит рисовать и создавать картины в технике алмазной мозаики, а сын ходит на занятия кружка по рукоделию «Сувенир».

– Вот так всю семью творчеством увлекла, – смеется Ольга. – В этом году и мама стала ходить со мной на мастер-классы в Дом культуры. Сейчас вышиваю картину «Деревенские узоры», а мама заказала связать ей такое же покрывало крючком, как и у меня. Работы на год вперед!

Юлия МИХАЙЛОВА
Фото Сергея ЧЕКУНОВА

СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

Пенсии неработающих пенсионеров вырастут

С 1 января они станут получать на 6,6 процента больше, а государственное пенсионное обеспечение, в том числе социальные пенсии, вырастут на 7 процентов, но с 1 апреля. Об этом говорится в сообщении Минтруда.

Индексация затронет около 31 миллиона неработающих пенсионеров. Отмечается, что она будет «значительно выше» инфляции.

ДОСТУПНАЯ СРЕДА

Помощь каждому человеку

Центром занятости населения Бердюжского района трудоустройству инвалидов уделяется особое внимание. Специалисты стараются помочь каждому обратившемуся человеку найти работу.

В Бердюжском районе проживают 370 инвалидов трудоспособного возраста, из них 100 человек – это люди в возрасте от 18 до 44 лет.

– В этом году в центр занятости за содействием в поиске подходящей работы обратились 62 человека с инвалидностью, имеющих показания к труду. В числе обратившихся незанятых граждан их доля составила около шестнадцати процентов, – говорит Светлана Семибратова, директор центра занятости. – При поддержке наших специалистов нашли работу 50 инвалидов.

Как отмечает Светлана Михайловна, большинство людей с ограниченными возможностями здоровья находят работу, участвуя в дополнительных мероприятиях по содействию трудоустройству незанятых инвалидов.

– По направлению центра занятости в 2019 году два человека прошли профессиональное обучение и дополнительное профобразование, – рассказывает Светлана Семибратова. – Еще 13 человек приняли участие в общественных и временных работах. Также для инвалидов было создано в организациях 25 рабочих мест, в том числе, оборудовано одно постоянное.

В рамках этих мероприятий работодателям, создающим рабочие места для инвалидов, возмещаются затраты на оплату их труда; на доплаты работникам организаций, курирующим работу инвалидов. В случае создания постоянных рабочих мест для инвалидов работодателю возмещаются затраты на приобретение оборудования для оснащения рабочих мест. Оборудование приобретается с учетом индивидуальной программы реабилитации инвалида. Рабочие места были созданы по таким профессиям, как помощник бухгалтера, администратор, оператор видеонаблюдения, подсобный рабочий, весовщик, вахтер, продавец и инструктор по прокату.

Обеспечить дополнительную занятость граждан, имеющих инвалидность, призвано квотирование рабочих мест. Квота устанавливается работодателям, численность работников которых не менее 35 человек. Размер квоты – три процента от среднесписочной численности работников с учетом ранее принятых на работу инвалидов. В настоящее время рабочие места для инвалидов квотируют 14 работодателей. Все организации квоты выполняют. Количество рабочих мест, подлежащих квотированию, составляет – 19, фактически трудятся 26 человек.

Юлия МИХАЙЛОВА

КАК ЖИВЕШЬ, ВЕТЕРАН?

Хотя возраст «золотой», зато молоды душой

В нашем районе в каждом сельском поселении не один десяток лет действуют ветеранские организации. Без преувеличения можно сказать, что сегодня пожилые люди – активная часть общества. Они берутся за решенные сложные и важные задачи, своими делами доказывая: их не стоит списывать со счетов.

Чем сегодня живет ветеранская организация Истошинского сельского поселения? В решении каких вопросов участвуют ее активисты? Об этом мы беседуем с председателем этой общественной организации Ольгой Богдановой.

– Мне предложили возглавить организацию ветеранов в июне этого года, – рассказывает Ольга Евгеньевна. – Я согласилась, так как имела представление об этой работе. Обновился актив, пришли энергичные, болеющие душой за дело ветераны. Обсудили план работы, и дело пошло.

В центре внимания ветеранской организации в первую очередь одинокие престарелые граждане, оставшиеся один на один со старостью и проблемами. Активисты составили списки проживающих на территории поселения ветеранов, тружеников тыла и одиноких престарелых. Всем им по мере необходимости оказывается помощь.

Ветераны тесно сотрудничают с работниками сельского Дома культуры. Они – неперенные участники всех проводимых



Истошинские спортсмены удачно выступили на районной спартакиаде

на селе и в районе культурно-массовых мероприятий, таких как фестиваль «Истошинский разгуляй», День малой деревни в Босоногово. Принимали участие в празднике «Картофельный разгуляй» в Старорямово. Истошинские спортсмены постоянно принимают участие в районной спартакиаде ветеранов, занимают призовые места в различных видах спорта.

Ветеранская организация взяла на себя и самый сложный участок работы – патриотическое воспитание молодежи. А кому работать с молодежью, как не людям, имеющим большой жизненный опыт. Ветераны – частые гости в Истошинской средней школе. Они проводят беседы, классные часы. Недавно организовали совместную поездку в музей

Бердюжской средней школы. Дети посещают музей уже не первый раз, поэтому они вместе с руководителем музея Галиной Дюковой выступили для ветеранов в роли экскурсоводов. Также совместными усилиями готовим интересное мероприятие «Бабушки и внуки».

– Кроме того, мы вместе со школьниками взяли шефство над Истошинским домом-интернатом, – продолжает Ольга Евгеньевна. – Причины, по которым граждане оказались в этом заведении, разные. Но им хочется общаться, заниматься каким-нибудь делом. Мы часто выезжаем к ним с концертными программами. В летние каникулы провели спортивные состязания, в которых принимали участие и



В шахматно-шашечном турнире участвовали на равных школьники и ветераны

дети, и жильцы дома-интерната. Они состязались в шахматном и шашечном турнирах. Надо было видеть, с каким азартом соревновались участники! Еще одно выездное мероприятие планируем здесь провести – это будет встреча с местными поэтами. У нас их немало. Например, знаю, что пишут стихи Светлана Демидова, Надежда Журавлева, Михаил Калугин. В доме-интернате тоже есть поэт – Владимир Бабенко. Предложим послушать стихи моего дяди Бориса Важенкина.

Ольга Евгеньевна отмечает: когда человек уходит на пенсию, активная жизнь на работе, где он был всем нужен, закончилась. И его одолевает тягостное сомнение. Он не знает, чем себя занять. Некоторые пенсионеры запира-

ются дома в четырех стенах, для них одно увлечение – домашние хлопоты и просмотр телевизионных передач. Для других активная жизнь на работе меняется на активную общественную. Они участвуют в работе ветеранской организации, занимаются воспитанием внуков, любимыми увлечениями, помогают в благоустройстве родного села.

– Я рада, что в нашем сельском поселении таких энергичных, жизнерадостных представителей «золотого» возраста немало. Поэтому на покой нам уходить пока рановато, – сказала в завершение беседы Ольга Богданова.

Ольга ЯКОВЛЕВА

Фото из архива Истошинской ветеранской организации

КУЛЬТУРА

В школе искусств готовятся к премьере

Речевые способности детей помогают развивать в детской школе искусств «Гармония». Для ребят на весь учебный год разработаны различные занятия и упражнения по сценической речи.

Преподаватель отделения театрального творчества Оксана Мирасова представила свою программу на районном конкурсе социальных проектов «Твое село» и выиграла грант. На полученные средства школа искусств смогла приобрести дополнительное оборудование, необходимое для театральных постановок, – ширму и различных кукол.

В адаптивной группе у Оксаны Дмитриевны сегодня занимается восемь ребят в возрасте от семи до пятнадцати лет. Срок обучения – один год. По окончании дети при желании могут продолжить занятия по театральному направлению или выбрать для себя другой вид творчества.

– Сегодня социальная адаптация и интеграция детей с особенностями развития ведется в разных направлениях, в том числе и через привлечение детей к различным видам творческой деятельности, таким как музыка, изобразительная деятельность, театр, ритмика, – говорит Оксана Мирасова. – Объединяя в себе все виды искусства, театр



Ребята на репетициях не расстаются со своими сказочными героями

дает возможность говорить с детьми не только об его истории, но и о живописи, об архитектуре, истории костюма и декоративно-прикладном искусстве.

Оксана отмечает: работа над спектаклем объединяет детей, снимает скованность. Они уже

не боятся выступать на публике, не стесняются друг друга и зрителей в зале. Многие из детей, попробовав себя в роли сказочных героев, становятся уверенными, смелыми, общительными. Находят новых друзей, стараются лучше учиться. Особенно это актуально для

детей с ослабленным здоровьем, с отклонениями в развитии, для замкнутых и неуверенных в себе детей. Участвуя в театрализованных играх, дети знакомятся с окружающим миром через образы, краски, звуки, узнают много новых слов, понятий и

терминов.

– Ребята пробуют себя не только в роли актеров, они ответственны за тех героев, которых они играют, – рассказывает преподаватель. – Они рассказывают зрителям о нем, озвучивают выбранного персонажа. Мы выполняем с ребятами целый комплекс специальных упражнений – на развитие дикции, артикуляции, делаем вибрационный массаж. Работаем в группах на развитие внимания, воображения, снятие скованности. Главная цель программы – научить ребят правильно говорить, менять интонацию.

Воспитанники школы искусств и Оксана Мирасова сейчас работают над постановкой сказки «Маша и Медведь». Планируют премьеру спектакля для родителей провести весной – в конце учебного года.

– Для постановки нам потребуются декорации, – говорит Оксана Дмитриевна. – Поэтому к участию будем привлекать и родителей. Вместе мы сможем сделать дерево, цветочную поляну, куда будут выходить наши сказочные герои. А пока занятия и репетиции в нашей группе продолжаются, и дети с удовольствием приобщаются к миру театра.

Юлия МИХАЙЛОВА

Фото из архива детской школы искусств «Гармония»

СЕКРЕТЫ ДОЛГОЛЕТИЯ

Лучшее лекарство от старости – труд и активный отдых

Так считает окуневский долгожитель Николай Каргаполов.

Ветерана педагогического труда, труженика тыла в годы Великой Отечественной войны Николая Фомича Каргаполова в Окунево знает и стар, и млад.

Это и неудивительно – много лет он преподавал машиноведение в Окуневской средней школе. Не одно поколение выпускников получило права тракториста из рук Николая Фомича. У Каргаполова много талантов. Он сочиняет стихи, пишет прозу, прекрасно играет на гитаре и поет романсы. А еще односельчане называют его местным Кулибиным, и не без основания. Он любит конструировать. У него во дворе стоит машина – самоходка, которую он сам сделал, был и трактор. Сельскохозяйственный инвентарь – косилку и грабли – тоже смастерил своими руками. Вся эта техника помогала, когда Каргаполовы держали личное подворье. Но самое первое его изобретение, которым окуневский Кулибин по праву гордится, – аэросани. Я поинтересовалась у Николая Фомича: откуда у него такая тяга к этому виду транспорта.

– Детство мое пришлось на 30-е годы прошлого века, – начал рассказ мой собеседник. – Тогда началось бурное развитие авиации в нашей стране. Создавались клубы (ДОСААФ), парашютистов, планеристов, летчиков. И мы, ребята, тоже мечтали стать летчиками. Когда меня призвали в армию, я попал в годичную школу авиационных специалистов по обслуживанию самолетов, где мы изучали не только устройство самолетов, но и их эксплуата-



На своих аэросанях Николай Фомич любит ездить на рыбалку

цию и даже теорию полетов. После службы в армии я сохранил любовь к авиации. Вот и решил построить аэросани, ведь они чем-то напоминают самолеты.

В Окунево в 60-70-е годы некоторые мужики уже пытались конструировать эти аппараты, и Николаю Фомичу, как бывшему авиатору, стыдно было оставаться в стороне от этого дела.

– Конструировать аэросани мне помогал Николай Иванович Первушин, – говорит

Николай Фомич. – Он производил расчеты конструкции и вместе со мной изготовил винт. Конечно, эта машина не для дальних рейсов и тяжелых перевозок, но 50 килограммов груза и пилота может везти со скоростью 40-50 километров в час. Я и сейчас частенько выезжаю на аэросанях на рыбалку. Знаете, как здорово морозным солнечным днем прокатиться по снежному полю. Сердце переполняет радость от заснеженных деревьев, снежного раздолья. А

как здорово посидеть с удочкой у лунки на озере. Так что аэросани для меня не только хобби или пустое катание, но и активный отдых на свежем воздухе. А если еще домой возвращаешься с рыбалки с богатым уловом – вообще счастье.

Моему собеседнику 88 лет, но у него столько энергии и бодрости духа, что в пору позавидовать. Я сильно удивилась, когда он сказал, что зимой почти каждое утро совершает лыжные прогулки

по окрестностям села по несколько километров. Как оказалось, Николай Фомич живо интересуется всем, что происходит в стране, области и родном Бердюжском районе. А как он ловко управляет с планшетом! Освоил и эту технику. И сейчас снимает на него видео и фото. Мы с интересом посмотрели на планшете видеосюжет о том, как Николай Фомич готовился к поездке на аэросанях на рыбалку.

Когда я задала вопрос: в чем секрет его долголетия, он улыбнулся, хитро прищурив глаза, потом ответил так:

– Лучшее лекарство от старости – труд и активный отдых. Еще одно мое увлечение – садоводство. У нас большой сад и огород. В саду различные кустарники и деревья. Много яблонь. Всех родных и знакомых яблоками обеспечиваю. Не поверите, но у меня в огороде клубничкой засажено четыре сотки. С весны и до поздней осени я на этой плантации тружусь. Надо каждый кустик полить, обработать, выполоть сорняки. Так что предаваться унынию и просто от скуки лежать на диване мне некогда. А еще нужно радоваться жизни, каждому, пусть даже маленькому, событию, с добротой относиться к окружающим тебя людям. Могу дать совет тем пенсионерам, которые не хотят стареть: надо настроиться на красивый лад и жить радостно. Отбрасывайте все плохое, не занимайтесь нытьем.

Николай Фомич Каргаполов, выйдя на заслуженный отдых, выбрал для себя путь деятельный и активный. Остается ему верен и по сей день.

Ольга ЯКОВЛЕВА
Фото Сергея Чекунова

ДЕРЕВЕНСКИЕ БАЙКИ

На аэросанях за окунем, или неудачная экспедиция

Я большой любитель зимней рыбалки, поэтому часто зимой на аэросанях собственной конструкции частенько отправлялся на подледный лов окуня в деревню Грачи на озеро Чухово, что находится в 45 километрах от Окунево.

Но однажды решили одышкинские рыболовы-любители запустить окуня в озеро Пегановская зимовка, что находится недалеко от их деревни. Это озеро славилось чистой питьевой водой, и поэтому окунь в нем прижился, стал неплохо ловиться на удочку, особенно в марте.

И вот как-то раз по весне окуневские мужики задумали отправиться порыбачить на это озеро. Завели совхозный трактор и отправились в путь. А он был неблизким, около 25 километров, да и на дороге часто встречались снежные заносы. Звали рыбаки и меня с собой, но я отказался, сказав, что поеду на своих аэросанях.

Утром, едва рассвело, стал готовиться в дорогу. День обещал быть солнечным, с легким морозцем. Когда все снасти были уложены в сани, я запустил мотор и по снежному насту, напрямую, помчался на восток, навстречу солнцу. Сани легко двигались по насту, удовольствию моему не было предела.

Когда я подъехал к желанному озеру, увидел, что мои компаньоны тоже еще только прибыли и начинают разгружаться. Обдав их снежной пылью, на аэросанях рванул прямо на озеро. Просверлил несколько лунок, закинул удочки и стал ждать.

Сначала окунь шел на приманку неохотно, но к полудню у него начался настоящий жор, и он клевал почти непрерывно. Я едва успевал снимать его с удочек. Вскоре на снегу уже лежало больше сотни рыбешек.

Солнце стало все сильнее припекать, и рыбаки давно уже снимали рукавицы и лишнюю одежду. Пришла пора заканчивать рыбалку, дальше

медлить было никак нельзя – снег мог превратиться в кашу, и на санях трудно было добраться до берега.

Мы с приятелем Владимиром Степановым решили пойманного окуня запустить в озеро Окунево, которое находилось вблизи нашего села. Ведь он когда-то водился в этом водоеме.

Мы с Владимиром быстро погрузили живого окуня в баллон с водой, закрепили его на раме саней, и я двинулся в сторону родных пенатов.

Поначалу все было хорошо – сани катились, хотя не так весело, как утром, но все же скорость была приличная – около двадцати километров в час. Но подъезжая к Тундровской солончаковой степи, лыжи стали проваливаться чуть ли не до земли, кое-где появилась вода. Вот тут-то аэросани наотрез отказались меня везти. Настала моя очередь их катить.

Поставив мотор на малые обороты, стал тянуть сани веревкой, привязав ее к передней лыже. Особых усилий

мне прикладывать не приходилось, сани катились сами, иногда даже подталкивая меня. Одет я был тепло – в полушубке, валенках с резиновыми галошами и ватных брюках. И в этом одеянии пришлось топтать больше версты, по колено проваливаясь в талом снегу.

Наконец-то солончаки позади. Теперь дорога, очищенная бульдозером, пошла через Тундровский увал. Кое-где на ней образовались лужи, местами глубокие, но я их сходу преодолел на скорости.

Но вот на моем пути вновь оказались солончаки, и вновь я тащил на буксире сани. Сколько было радости, когда я, сильно выдохнувшись от усталости, подъехал к озеру Окунево. С трудом просверлил метровую толщины лед, открыл баллон и высыпал рыбу на снег. И что же увидел? Еще недавно живой окунь был мертв. Очевидно, тряску и гул мотора вряд ли выдержит любящая рыба. Я попытался свалить окуней в лунку и даже толкал их багром вглубь, но нет – не

двигался ни один...

Огорчению моему не было предела. С трудом заведя мотор, по озеру выехал на Солонковский увал и, лавируя между голой землей, по снежным островкам, добрался до озера Долгого, которое по снежному насту преодолел без труда. Но впереди меня ждала еще одна преграда.

В переулке, по которому спускался на аэросанях на озеро, снег на солнце совсем растаял, так что вытащить свой аппарат наверх я был уже не в силах.

Но на мое счастье мимо бежали ребята-подростки. Они-то и помогли затащить сани в ограду. Сам же, кое-как передвигая ноги от усталости, следом за ними поплелся домой. Дома, усевшись на лавку, глухим голосом попросил жену: «Валентина Ивановна, снимите с меня валенки». С этими словами, совсем обессилив, свалился на пол.

Вот так закончилась моя экспедиция за окунем.

Николай КАРГАПОЛОВ,
село Окунево

Правильное использование природного газа в быту

Как правильно пользоваться газовыми приборами?

Пользуйтесь только исправным газовым оборудованием.

Следите за цветом пламени, если оно оранжевое - значит, прибор неисправен, надо вызвать газиков.

Не оставляйте без присмотра работающие газовые плиты и водонагреватели, не допускайте задувания или заливания жидкостями пламени.

Не допускайте к пользованию газовым оборудованием маленьких детей, лиц, неконтролирующих свои действия.

Помните! Для того, чтобы газ горел, необходим постоянный приток воздуха. Когда вы зажигаете газовую плиту (водонагреватель), форточка всегда должна быть открыта!

При внезапном прекращении подачи газа немедленно закройте краны горелок газовых приборов и сообщите в аварийную газовую службу по телефону «04» или 104 (для устройств мобильной связи).

Зачем нужно проверять тягу?

Отсутствие тяги в дымовых и вентиляционных каналах может привести к отравлению продуктами сгорания газа.

Перед каждым использованием газовыми водонагревателями, другими приборами, имеющими отвод продуктов сгорания в дымоходы, необходимо проверять наличие в дымоходе тяги.

Нельзя изменять устройство дымовых и вентиляционных систем, заклеивать вентиляционные каналы, присоединять к вентиляционным каналам дымоотводы газопользующего оборудования, замуровывать или заклеивать «карманы» и люки, предназначенные для чистки дымоходов.

Нельзя самовольно устанавли-



СОБЛЮДАЙТЕ ПРАВИЛА ПОЛЬЗОВАНИЯ ГАЗОМ В БЫТУ!

- ✓ **ОТКРОЙТЕ ШИБЕР**
перед использованием печи
- ✓ **ПРОВЕТРИВАЙТЕ**
обеспечьте приток воздуха
- ✓ **СЛЕДИТЕ**
за герметичностью кирпичной кладки и печной плиты
- ✓ **ПРОВЕРЬТЕ ТЯГУ**
- ✓ **ПРОВОДИТЕ ТЕХОБСЛУЖИВАНИЕ**
газового оборудования
- ✓ **ОБЕСПЕЧЬТЕ ДОСТУП**
сотруднику газовой службы

При запахе газа - звонить 04 104

вать дополнительные шиберы в дымоходах и на дымоотводящих трубах от водонагревателей.

Владельцы домов в зимнее время должны периодически проверять оголовки дымоходов с целью недопущения их обмерзания и закупорки, а также возникновения эффекта «обратной тяги», часто возникающего в осенне-зимний период из-за перепада давления.

Помните! При отсутствии тяги пользование газовыми приборами запрещено.

Почему необходимо регулярно проводить техническое обслуживание газового оборудования?

Для безопасного использования газа в быту важнейшую роль играет не только знание правил, но и исправность эксплуатируемого газового оборудования. Чтобы не случилось трагичной ситуации, необходимо проводить периодическое техническое обслуживание внутриквартирного (ВКГО) и внутридомового газового оборудования (ВДГО).

Для этого каждый собственник газовых приборов обязан заключить договор на техническое обслуживание со специализированной организацией. Это он может сделать лично, либо делегировав свои полномочия управляющей компании (ТСЖ и т.д.). Заключить

договор на ТО ВДГО (ВКГО) можно в подразделениях АО «Газпром газораспределение Север».

Чем грозит самовольное ведение работ на газовых сетях?

В результате самовольного подключения газового оборудования высока вероятность утечки газа, и как следствие – взрыво-/пожароопасной ситуации. Кроме того, неквалифицированный монтаж (водонагревателя) может привести к гидратной закупорке: попаданию воды в газораспределительную сеть, и перебоям газоснабжения в жилом доме. Это, в свою очередь, потребует проведения серьезных и дорогостоящих аварийно-вос-

становительных работ, с возможной перекладкой участков газопровода.

Помните! Производить самовольную газификацию дома (квартиры), перестановку, замену и ремонт газовых приборов, баллонов и запорной арматуры категорически ЗАПРЕЩЕНО!

Что говорит закон?

Ответственность за безопасное пользование бытовыми газовыми приборами в квартирах (домовладениях), а также их содержание в надлежащем состоянии возлагается на собственников и нанимателей жилых помещений в соответствии со ст. 210 Гражданского кодекса РФ, ст. 30, 67 Жилищного кодекса РФ. Нарушители Правил несут ответственность в соответствии со статьей 9.23 Кодекса РФ об административных правонарушениях.

Что делать при появлении запаха природного газа?

– Немедленно прекратите пользование газовыми приборами;

– Перекройте краны на приборах и перед приборами;

– Откройте форточки и окна для проветривания помещения;

– Не зажигайте открытый огонь, не курите, не включайте и не выключайте электроосвещение и электроприборы, не пользуйтесь электрическими звонками;

– Вызовите аварийную службу по телефону «04» или «104» (для устройств мобильной связи) из незагазованного помещения.

Безопасность

Газ безопасен только при правильном обращении с ним.

Соблюдайте правила пользования газом в быту.

РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
Пенсионерам и бюджетникам
скидка 25%.
Т. 89139886937.

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ Плинтус бесплатно.
Т. 89139322911.

«Агрохолдинг «Юбилейный»
приглашает выпускников 11 классов на целевое поступление в высшие учебные заведения г. Тюмени и г. Омска по специальностям:
- агроном; - ветеринарный врач;
- технолог мясопереработки
Обращаться: 8 (345-51) 3-01-82.

Календарь народных примет
4 января – День Святой Анастасии, покровительницы беременных женщин.
5 января – Федул Зимний. Говорили: «Пришел Федул, и ветер подул – значит, урожай будет хорошим».
6 января – День Евгении, Клавдии. Канун Рождества, Сочельник, когда люди ходят по домам и исполняют колядки на счастье.
7 января – Рождество Христово. В этот день все верующие вспоминают величайшее чудо – рождение Иисуса Христа. Нельзя 7 января ругаться, работать, переезжать на новое место, резать скот и думать о чем-то плохом. Если в Рождество, глядя на небо, помолиться и загадать желание, оно обязательно сбудется.

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
Напрямую от монтажников без посредников.
Т. 89136685134.

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
от 250 руб. м. кв.
Т. 89006751222.

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ Установка светильников бесплатно.
Т. 89507849272.

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ Установка люстры, гардины бесплатно.
Т. 89514257549.

СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ
СКИДКА* на аппараты 15%. Рассрочка**
11 января с 10.00 до 11.00 ч.
Районный Дом Культуры,
ул. Кирова, 1 (Бердюжье)
Аналоговые, цифровые от 5000 до 21000 руб. Вкладыш 50 руб.
Программируемые от 21000 до 50000 руб. Батарейки 350 руб.
Справки по тел. 8-912-85-25-719 www.аппаратыслуховые.рф
ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. ПРОКОНСУЛЬТИРУЙТЕСЬ СО СПЕЦИАЛИСТОМ

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
Монтаж на след. день.
☎ 89136020449.

ЗАКУПАЕМ МЯСО.
Приезжаем, забиваем сами.
Телефоны: 8-919-596-63-13, 8-908-830-75-51.

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
Три потолка по цене двух.
Т. 89045800741.

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
Плинтуса, люстры, гардины, светильники – в наличии (дешевле, чем в магазине).
Монтаж на следующий день после замера.
РАБОТАЕМ БЕЗ ВЫХОДНЫХ. От 200 руб/м².
☎ 89533941707.

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
РАССРОЧКА БЕЗ ПРОЦЕНТОВ!
Средство для мытья потолка – в подарок.
Т. 89048252547.

КОЛЛЕКТИВНАЯ ПОДПИСКА В РЕДАКЦИЮ – полугодовой комплект стоит 270 рублей. Газету вам надо будет забирать в редакции самостоятельно по адресу: улица Гнаровской, 9, по средам и пятницам, с 10 часов.

<p>УЧРЕДИТЕЛЬ - Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике Тюменской области</p>	<p>ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ</p>	<p>6+</p>
<p>Главный редактор Елена Юрьевна ЛЕДАКОВА.</p>	<p>Точка зрения редакционного коллектива не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы несут ответственность за достоверность излагаемых фактов. За достоверность рекламы ответственность несут рекламодатели. Рукописи, направляемые в редакцию, не рецензируются и не возвращаются.</p>	<p>Выпуск издания осуществляется при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям.</p>
<p>Телефоны: Главного редактора (Е.Ю.Ледакова) 2-22-73, редактора (Ю.А.Михайлова) 2-24-73, обозревателя - 2-20-68, рекламного отдела 2-24-43, гл. бухгалтера (Н.И.Журавлева) 2-24-54, дизайнера-верстальщика 2-15-07.</p>	<p>ИЗДАТЕЛЬ - автономная некоммерческая организация "Информационно-издательский центр "Новая жизнь". АДРЕС редакции и издателя: 627440, Тюменская обл., с. Бердюжье, ул. Гнаровской, 9. e-mail: newlife-redaktor@yandex.ru Газета отпечатана в ООО "Ишимская типография" по адресу: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17. Печать офсетная.</p>	<p>Газета выходит два раза в неделю: в среду, пятницу. Объем - 1 печатный лист. Тираж 1372. Заказ 2. Цена договорная. Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ72-01408 от 22 декабря 2016 г. Сдано в печать: по графику 24.12.2019 г. в 11-00, факт. - 24.12.2019 г. в 11-00. Подписано в печать в 10-30 24.12.2019 г.</p>
<p>Редактор Юлия Алексеевна МИХАЙЛОВА.</p>	<p>Индекс издания 54335.</p>	